

# “打虎”超50名!

## 反腐败持续高压力度不减

- 中央纪委国家监委网站2024年以来公开发布“落马”中管干部达58名
- 在2024年4月起开展的集中整治中,全国共查处群众身边不正之风和腐败问题56.6万件,处分43.3万人,移送检察机关1.4万人
- 2024年1月至11月,“天网2024”行动共追回外逃人员1306人,其中党员和国家工作人员120人、“红通人员”46人,共追回赃款154.44亿元

域、关键环节腐败就是位于要害部位、最严重最凶险的毒瘤。

过去一年间,从金融、体育、教育,到国企、医药、基建工程和招投标……一批来自重点领域、关键环节的“老虎”被查,释放深化重点领域反腐的强烈信号。

在陕西,省纪委监委综合分析信访举报、日常监督、巡视巡察等发现问题,在乡村振兴、教育、医疗、住房等4个领域重点开展整治,选准“小切口”项目化推进;

在四川,成都市纪委监委聚焦国企、住建、人社、卫健、粮食等重点领域开展专项治理,以“全周期管理”理念一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,有力查处了一批行业性、系统性腐败问题;

在山东,济宁市任城区纪委监委聚焦基层群众关心关注的农村集体“三资”管理、中小学“校园餐”管理等问题,深化运用“室组地”联合办案开展专项监督检

查,及时回应群众关切。

一手加大重点领域腐败惩治力度,另一手也要强化对新型腐败、隐性腐败的打击。

“定制式”招投标、“规避式”委托采购、“供股式”入股分红、“福利式”研讨培训……近年来,一些腐败分子千方百计“潜入地下”,隐蔽性、迷惑性极强。

面对花样翻新的手段,反腐败如何做到“魔高一尺,道高一丈”?

提升“影子股东”“影子公司”等新型腐败发现能力,持续加大对“期权腐败”、政商“旋转门”、“逃逸式辞职”等查处力度;

增强审理穿透性,对收受商业机会、股权交易、放贷收息等新型腐败和隐性腐败问题快速处置;

借助互联网、大数据、云计算等技术,揪出隐藏很深的腐败分子;

……

一年来,中央纪委国家监委和各级

纪检监察机关与时俱进丰富反腐败“工具箱”,围绕一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,以“纪法之定”破解“腐败之变”。

“陆某某利用职务便利,为有关企业和个人采购设备谋取利益,非法收受管理服务对象贿送的财物……”在浙江省东阳市某基层站所负责人陆某某一案中,陆某某被判处有期徒刑四年六个月,处罚金人民币35万元,并退缴赃款。

值得注意的是,在案件审结时,不仅详细理清陆某某违纪违法的具体情节,还对涉案涉及的行贿人逐一提出处理意见,其中1人移送司法机关处理。

严肃查处多次行贿、巨额行贿、向多人行贿以及老是拉干部下水、危害一方政治生态的行贿人;

加大对行贿所获不正当利益的追缴和纠正力度,会同最高人民检察院发布行贿犯罪典型案例;

推动完善惩处行贿相关法律法规,统筹推进全国行贿人信息库建设,为精准惩治行贿提供制度依据和基础支撑……

各级纪检监察机关坚持受贿行贿一起查,不断加大行贿行为查处力度,该立案的坚决予以立案,该处理的坚决作出处理,让“围猎者”寸步难行,让潜在的行贿人“望而却步”。

面对依然严峻复杂的形势,反腐败绝对不能回头、不能松懈、不能慈悲,必须永远吹冲锋号。

以永远在路上的坚韧和执着,精准发力、持续发力,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战,让反腐败斗争取得更多制度性成果和更大治理成效。

据新华社

坚持以零容忍态度反腐惩恶!

“广西壮族自治区人大常委会党组成员、副主任,桂林市委书记周家斌涉嫌严重违纪违法,目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。”

2024年12月28日,随着中央纪委国家监委网站这条新闻的发布,该网站2024年以来公开发布的“落马”中管干部达58名。

反腐败斗争,只有进行时,没有完成时,要持之以恒净化政治生态。

过去一年,中央纪委国家监委和各级纪检监察机关不断巩固发展反腐败斗争压倒性胜利,推动防范和治理腐败问题常态化、长效化,治理腐败效能进一步提升。

——“严”字当头,反腐败力度不减。

“打虎”零容忍、“拍蝇”不手软。在2024年4月起开展的集中整治中,全国共查处群众身边不正之风和腐败问题56.6万件,处分43.3万人,移送检察机关1.4万人,进一步推动全面从严治党向基层延伸。

“猎狐”撒天网。2024年1月至11月,“天网2024”行动共追回外逃人员1306人,其中党员和国家工作人员120人、“红通人员”46人,共追回赃款154.44亿元,追逃追赃效能持续提升。

一组组数据,正是过去一年中央纪委国家监委和各级纪检监察机关持续强化反腐败高压态势、坚持无禁区、全覆盖、零容忍惩治腐败的缩影。

——关键处发力,深化整治重点领域腐败问题。

如果说腐败是疾病,那么重点领

“文明健康 绿色环保”公益广告

## 卫生健康 良好习惯



青岛市精神文明建设委员会办公室

“文明健康 绿色环保”公益广告

## 绿色出行 低碳生活



青岛市精神文明建设委员会办公室